



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Nadačních 45 tisíc vyneslo 6,7 milionu z fondů unie

Mariánskohorská obchodní akademie a vyšší odborná škola získá multimediální učebnu a speciální vzdělávací programy pro žáky i učitele

OSTRAVA – Co do počtu přihlášek nejmenší, ale následným objemem finančních prostředků pravděpodobně nejbohatší je grantový program Pro Evropu. Nadace OKD v něm jako jediná v Česku umožňuje získání peněz z EU. Pomoc spočívá v příspěvku na vyhotovení projektové dokumentace, díky níž pak různé subjekty mohou – často úspěšně – žádat o i mnohamilionové „unijní“ dotace. Tak jako Obchodní akademie a Vyšší odborná škola sociální v Ostravě-Mariánských Horách.

„Vybavíme školu moderní výpočetní i prezentační technikou a umožníme učitelům využívat



Mariánskohorská škola, která díky NOKD uspěla v žádosti o evropské peníze.

vlastní nápaditosti a tvořivosti při pořádání projektových dnů či rozvoji čtenářské, matematické a finanční gramotnosti. Mezi další aktivity patří i vybudování environmentálního centra, kde studenti získají odpovědný přístup k životnímu prostředí, a také zorganizování dvou veletrhů fiktivních firem, které naučí mladé lidi pohybovat se v podnikatelském prostředí,“ popsal Jan Nevima.

Ten je na mariánskohorské obchodní akademii odpovědný za projekt nové multimediální učebny a speciálních vzdělávacích programů pro studenty i pedagogy. „Jeho zpracování pro potřeby evropských fondů je však mimořádně náročné. Lidé ze školské nebo neziskové sféry to nemohou zvládnout bez další

finanční pomoci. A tu nám zajistila Nadace OKD ve výši 45 tisíc korun. Rozsáhlý administrativně náročný projekt jsme tak mohli připravit,“ vysvětloval Nevima.

Výsledek? Obchodní akademie dostala spolu s podobnou školou ve Valašském Meziříčí od EU celkem 6,7 milionu korun! „Je to výborná možnost, jak zvýšit konkurenceschopnost. Do projektu se s chutí zapojili vyučující i žáci, pro všechny to znamená nejen zpestření v porovnání s běžnou rutinou, ale také zkvalitnění výuky,“ zakončil Nevima. I přes jednu stinnou stránku – průběžné financování zatěžující hospodaření školy – byly unijní fondy jedinečnou možností, jak peníze získat.

Radek Lukša, Vladislav Sobol



**Napište veřejně prospěšný projekt usilující o získání dotací z fondů Evropské unie a my vám ho pomůžeme uskutečnit.**

Už za několik dní vyhlásíme grantové kolo pro rok 2011, v němž bude hlavní pozornost věnována projektům podporujícím zdraví a sociální péči. Kromě toho samozřejmě nezapomínáme ani na další témata shrnutá ve čtyřech základních programech: Pro zdraví, Pro radost, Pro budoucnost a Pro Evropu. **Uzávěrka pro podávání žádostí je 25. března 2011.**

Více informací na [www.nadaceokd.cz](http://www.nadaceokd.cz).



Jan Nevima se studentkami u jedné z projektových nástěnek.

## Muzikantský ples s „nadační“ tombolou

KARVINÁ – Přibližně každý pátý návštěvník odcházel z „Muzikantského plesu“ v hostinci U Štěrby s cenou z tomboly. Nechyběly v ní ani drobnosti od Nadace OKD, která podporuje organizátory bálu – občanské sdružení Iniciativa Dokořán, pořádající na Karvinsku nejen pro mladé kulturní a společenské akce.

„Děláme především hudební produkce, většina z našich členů – a jsou mezi nimi i ti z rodin horníků – jsou aktivní hudebníci, a máme dobré vztahy i s místními a přespolními muzikanty. Navíc, muzika

je k životu třeba, proto Muzikantský ples. Hrály kapely AllSkaPone´s, Royal Sex Family a Epikrux,“ řekla Lucie Rakowská za Iniciativu Dokořán.

NOKD tomuto občanskému sdružení přispěla na loňský i předloňský ročník festivalu Dokořán, který se stává už „nadregionální“ záležitostí. Z jejího grantu Iniciativa Dokořán vybudovala v evangelickém středisku ve Fryštátě místo setkávání Agape. Konají se zde opět hudební akce i přednášky a výstavy, zkoušejí tu amatérské skupiny.

uzi



FOTO: Iniciativa Dokořán

Na parketě to muzikanti i jejich přátelé pořádně roztočili.